
最新夏天到教案 夏天活动教案(实用6
篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家
可以喜欢。

夏天到教案篇一

一、体验夏季特征。

1、教师带领幼儿的幼儿园里活动，感受夏天的阳光，寻找合
适的地方避暑。

小朋友们，你知道现在是什么季节吗?夏天到了，请小朋友在
幼儿园里寻找夏天吧!

2、幼儿在幼儿园里寻找夏天

3、鼓励幼儿说出自己寻找时的感受。

4、幼儿在树荫下避暑，感受阴凉。

二、讨论、表述夏季特征。

1、鼓励幼儿讨论刚刚自己寻找、发现的夏天的特征。

你刚刚找到夏天了吗?请你说说夏天在哪里?

2、幼儿相互交流

3、教师播放夏天的图片介绍夏天。



教师小结：夏天的太阳晒在身上火辣辣的，地上的草长高了，
树长的很茂盛，树叶绿绿的、许多花都开了，听到了知了的
声音，蚊子、苍蝇多了起来，因为天气热，人们穿了短袖、
短裤、凉鞋，这样会凉爽舒服一些。

三、讨论如何健康度过夏天。

1、夏天天气这么热，我们该怎么度过呢?

2、夏天到了，商店里有许多的冷饮，小朋友能吃很多吗?卫
什么呢?

3、夏天到了小朋友出门时要注意什么呢?

夏天到教案篇二

活动目的：

1． 体验故事所表现的夏天的美好意境。

2． 认识夏天常见的动植物。

活动准备：

1. 自制向日葵花，故事角色棒偶。

2. 故事：快乐的夏天一、讲述故事：快乐的夏天，根据故事
的情节出示向日葵和棒偶。鼓励幼儿表达出对夏天的感受和
联想。

活动过程：

1）师：“蟋蟀要去找朋友，猜猜看它的好朋友是谁？”

2) 师:“蟋蟀在什么天气出去找朋友？它可以带什么出门，



才不会让自己很热？”

3）师：青蛙请蟋蟀吃冰棒，夏天还可以吃什么冰凉凉的东西？

4）师：夏天的晚上可以干什么？

5）师：你听过蝉的叫声吗？它是怎样叫的？

6）师：很热的夏天，大雨下下来的时候感觉是什么样的？你
看过荷花吗？在那里看过？

故事结束后，让幼儿拿棒偶，进行角色对话，讲述故事。

师：“小朋友听完了老师讲的故事，现在请小朋友自己也来
讲一讲，演一演。”

延伸活动

师：请小朋友想一想，蟋蟀在夏天感受到的快乐的夏天和自
己有什么不一样的地方？

说说自己的快乐夏天，并在美工区画下来。

活动结束：

小朋友一起探讨。

夏天到教案篇三

活动目标：

1、进一步学习运用多种感官，感知夏天服装的特点。

2、愿意在集体前大胆地做模特，展示自己的服装。



活动过程：

一、谈话“你的衣服什么样”

教师：现在是什么季节?夏天我们穿什么?请你说说自己穿的
衣服。幼儿自由说出自己衣服的外形。强调衣服的薄和少。

二、感知夏季服装的特点。

1、幼儿做模特，共同欣赏夏天不一样的衣服。

教师：小朋友们的服装都一样吗?你感觉夏天服装的颜色怎么
样?还有什么特点?

2、小组活动，通过看、摸、说等方式感知夏天服装的特点。

老师：请你们相互摸一摸、看一看同伴的衣服，比比你和其
他小朋友的衣服有什么不互相间的地方。

3、集体交流

老师：你们找出夏天服装的特点了吗?为什么夏天的衣服是薄
薄、短短的呢?

4、老师总结：因为夏天天气热，穿上薄薄、短短的衣服会凉
快，舒服些，夏天的衣服款式很多，有短袖、背心，有短裤，
裙子等等，颜色也很鲜艳，漂亮。

夏天到教案篇四

1、“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红……”，随着春天脚
步的渐行渐远，夏天已不知不觉地来到了我们的身边，火辣
辣的太阳，多变的天气现象，可爱的小昆虫们，鲜艳亮丽的
服装……孩子们在感受气温上升的同时，关注到了周围万物



的变化，他们已不满足于眼睛所看到的现象，更想用自己的
肢体、语言、绘画等多种表现形式表达自己所理解的夏天。

2、本主题意在带领孩子们走进夏天，了解夏天的季节特征，
天气变化等，感受夏天的多姿多彩，同时在这基础上了解四
季的一个变化过程。

艺术价值

1、本主题是以夏天的季节特征和多姿多彩为核心，选取部分
具有代表性的艺术活动，让孩子从不同的角度用不同的感官
来走进夏天，萌发创作表现的激情。

2、优美的散文欣赏、多种形式的扇子制作、diy的时装表演、
写意的水墨荷花、四季连环画等都给幼儿以丰富的艺术想象
及创作表现的空间。

发展目标

1、在欣赏、观察、讨论中，用完整的语言讲述自己对夏天的
所知、所感、所想，进一步了解夏天的季节特征。

2、欣赏各种各样的扇子、美丽的荷花等，并尝试用不同的艺
术形式来制作扇子、绘画荷花，表达自己对夏天的喜爱，体
验发现美、创造美的快乐。

3、用自己的眼睛去感受去发现夏天的美，体验一年四季的不
同变化和转换，萌发热爱大自然的情感。

环境创设

1、收集各种夏天的水果，创设“水果”聚餐会。

2、收集各种昆虫的图片和资料，主动观察昆虫的特点，创



设“我的昆虫朋友展示台”。

家园共育

1、家长协助幼儿搜集夏天的水果及昆虫的图片。

2、鼓励家长引导幼儿观察夏天的天气特征和变化，乐于探索，
发现问题。

3、请家长利用休息时间带幼儿去游泳池玩水、游泳。

自主性游戏提示

益智区

1、10以内的加减试题卡，相互合作计算

2、算式接龙卡，能合作、比赛进行算式接龙。

3、8、9、10的点子分割图。

4、提供钟面和时间记录表，引导幼儿按照时间记录表记录的
时间，在钟面上画出相应的时间。

探索区

1、观察各种水果的特征，比较水果的异同，说说自己的发现，
重点引导幼儿观察水果的结构。

2、提供昆虫图片，寻找不同昆虫的相同点。

绘画区

1、绘画“夏天的故事”，鼓励幼儿表现出夏天的特征。



2、根据自己的作品创编一定的故事情节，大胆创编与想象

3、《猪八戒吃西瓜》连环画。

语言区

1、阅读有关“昆虫”的书籍，发现小昆虫的秘密。

2、激发探索和发现的兴趣，乐意与同伴分享自己的知识。

3、欣赏并朗诵散文《四个太阳》。

表演区

1、提供《葡萄丰收》音乐，引导幼儿随音乐合作表演。

2、提供《夏天的雷雨》歌曲，鼓励幼儿边打击乐器边唱歌曲。

角色区

1、提供橡皮泥、泡沫塑料制作各种水果，并做好价格标记牌
进行出售。

2、提供冷饮包装袋、橡皮泥、小棒，制作并出售冷饮。

3、提供大纸和笔，绘制价目表。

手工区

1、泥工：用捏、团、压等方法塑造出各种水果造型。

2、折纸：各种昆虫或用废旧材料制作出各种昆虫造型。

建构区



1、利用建构积木和辅助材料进行创造性的建构与想象，并大
胆的在用语言讲述自己的设想和设计。

2、搭建各种昆虫的造型，以及冷饮的造型。

教学活动参考

活动周次

活动名称

侧重领域

第一周

散文欣赏：四个太阳

语言

葡萄丰收(一)(二)

艺音

各种各样的扇子

艺美

小青蛙，你唱吧

艺音

时装秀

综合



第二周

荷花

艺美

枇杷(补充)

艺美

青蛙(补充)

艺美

四季连环画

艺美

散文欣赏：夏天

综合

日常活动

周 次

活动名称

内 容

第一周

体育游戏

运西瓜



创作游戏

面塑欣赏和制作

童谣游戏

太仓特产

音乐游戏

夏天的天气变化多

第二周

智力游戏

我喜欢的昆虫

音乐游戏

夏天的雷雨(一)(二)

游戏

雷响我不出去

夏天到教案篇五

1、通过日常生活中看看、讲讲，让幼儿了解夏季服装的特征，
感受夏季服装的美。

2、利用不同的废用材料设计制作夏季服装，培养幼儿的动手
能力和审美观，体验成功的乐趣。

[活动准备]



1、关于儿童服装的录像。

2、适合幼儿穿的春夏秋冬服装、衣架许多。

3、幼儿制作服装的各种材料：报纸、垃圾袋、皱纸、一次性
台布、即时贴等，各种饰品若干。

4、音乐磁带

[活动过程]

一、观看录象。

师：小朋友，现在是什么季节?(夏天)小朋友们喜欢夏天吗?
夏天的衣服有什么特点?请小朋友们带着老师的问题看一段录
像。

二、感知夏季服装的特征。

1、师：小朋友，今天宋老师给你们带来了许多衣服。可是这
些衣服有冬天的、有春秋的，你们能不能帮宋老师把夏天的
衣服找出来?请你们每人找一件夏天的衣服。

3、师设疑：我今天身上穿的长袖衣服是不是夏天衣服?请幼
儿讨论并说出理由。

师：我这件衣服虽然是长袖的，但是它很薄，穿在身上也很
凉爽的，也是夏天衣服。

4、教师小结：夏季的衣服都有一个特点就是都是薄薄的、轻
轻的，穿在身上很凉爽的，也很漂亮的。

三、设计夏季服装1、师：这么凉快又好看的夏天衣服，你们
想不想也来设计一件?(想)那现在请小朋友们讨论一下，应该
怎样设计才能又快又漂亮的完成?幼儿讨论，交流。



2、师：小朋友们想出来很多办法，都很好。现在请你们去找
好朋友，三人一组一起去做夏天衣服。老师在桌子上准备了
各种材料，你们需要什么自己去挑选。我看哪一组把夏天衣
服做的又快又漂亮。

3、幼儿设计制作。教师巡回指导。幼儿园中班夏天手工教案

4、请幼儿代表介绍自己组设计的夏季服装。师：请每组选一
个代表介绍一下自己设计的夏天衣服。

四、小小时装秀。

1、师：你们设计制作的夏天衣服都很漂亮，你们想不想展示
一下?(想)好，那咱们就来个时装表演吧。

2、让幼儿将自己设计的衣服穿上，播放磁带，感受热闹的氛
围。幼儿表演。

3、音乐停，师：小朋友们表演的太棒了，回家的时候和你们
的爸爸妈妈一起设计一件漂亮的夏天服装好吗?今天的夏季时
装表演成功结束。

夏天到教案篇六

活动目标

观察过夏天的景色的变化，让幼儿对夏天的天气特征有所了
解、以及各种动植物的变化。

通过总结、对比，感受儿歌中优美的.画面，并学会有感情地
朗诵。

材料准备



夏天景象的图片、字卡、配乐曲子。

活动流程

1、了解夏天的景象及天气特征。

2、欣赏图片。

教师引导幼儿逐一观察图片，帮助幼儿理解儿歌内容。

a、树上有什么在叫？告诉小朋友夏天来到了。

b、小树上长满了叶子，像撑着一把什么？

c、小朋友为什么戴着凉草帽？

d、太阳公公看着小朋友，脸上怎么样？

3、教师总结图片上的内容，并朗诵儿歌让幼儿欣赏。

4、教师边做动作边示范朗诵儿歌2遍。

5、教师教幼儿手指点读，建立一一对应的概念。

6、认识儿歌中的：我、草、夏天、小树、太阳。

7、男孩、女孩读儿歌。

8、配乐朗诵。

活动延伸

渗透给孩子们：夏天是多姿多彩的，可以吃好吃的冰淇淋，
可以穿漂亮的花裙子，可以尽情玩水、游泳、打水仗，可以
聆听夏天大自然的风、雨、雷电声和荷塘中美妙的奏鸣曲。


